

## Здравствуйте!

Тема урока: Е.И. Носов . «Кукла»

Сегодня у нас очень важный урок. Нам необходимо повнимательнее присмотреться к тому, что находится рядом с нами с самого детства. Мир, в котором мы живём, огромен. Мы сталкиваемся с добром и злом, хамством и цинизмом, предательством, любовью и ненавистью.

Мы должны будем ответить «... как жить и что делать?», обсудить нравственные проблемы, поднятые **Е.И.Носовым в рассказе «Кукла»**, постараться понять поступки людей и мотивы их поведения.

**Прочитайте** рассказ «Кукла».

Рассказ заканчивается такими словами: «Всего не закопать...». Как вы понимаете их? **(ответьте письменно)**

### **Вывод:**

Человек рождается безгрешным. Однако став взрослым, он научится зависти, жестокости. Как сохранить эту чистую душу? Как не превратиться в циничного человека? И, наконец, как остаться просто человеком? Эти вопросы должны волновать каждого из нас.

Люди противопоставлены куклам по нравственным ценностям: уважение, сострадание, милосердие – бессердечию, душевной глухоте, чёрствости. Крик о помощи, сердечная боль, возмущение равнодушием людей, губящих все, что их окружает, — таков лейтмотив рассказа, который предстоит нам обсудить.

*«Не бойся врага своего, в худшем случае он может убить. Не бойся друга своего, в худшем случае он может предать. Бойся равнодушных, они не убивают и не предают, но только с их молчаливого согласия существуют на земле предательство и убийство». (Бруно Ясенский)*